

Årsmöte föreningen BiS, Stockholm, lördag 10 mars 2018

Möteslokal: ABF-huset Stockholm

Närvarande: Lena Lundgren, Mats Torstensson, Ida Holmlund, Jakob Nylin, Barbro Bolonassos, Christian Forsell, Martin Persson, Tobias Willstedt

1. Mötet öppnas och deltagarna hälsas välkomna.
2. Lena Lundgren valdes till mötesordförande. Tobias Willstedt valdes till mötessekreterare. Barbro Bolonassos och Martin Persson valdes till justerare.
3. Kallelsen hade skickats ut i bis 2017:04. Mötet förklarades därmed stadgeenligt utlyst. Dagordningen hade sänts ut med kallelsen. Dagordningen fastställdes med vissa justeringar.
4. Styrelsens verksamhetsberättelse för 2017

Lena redogjorde för styrelsens verksamhetsberättelse. Den kompletterades med:

- i. Uppgifter om prenumerationer och medlemskap
- ii. Mer information om vårt bidrag till arbetet med Nationell biblioteksstrategi

Verksamhetsberättelsen godkändes med ändringarna och lades till handlingarna.

5. Ekonomisk rapport, bokslut och revisionsberättelse

Kassören redogjorde för de ekonomiska handlingarna som godkändes och lades till handlingarna.

Vår ekonomi är i gott skick. Förra året hade vi bara ett styrelsemöte vilket innebär att vi inte har haft så stora omkostnader.

6. Frågan om ansvarsfrihet för styrelsen och kassören

Ansvarsfrihet beviljas styrelsen och kassör för 2017.

7. Tidskriften bis

Tidskriftens redaktion har under året bestått av Martin Persson, Stellan Klint och Charlotte Högberg. Eleonor Pavlov har också ingått i redaktionen men har avgått under året. Det har varit svårt att rekrytera nya medlemmar till redaktionen vilket har lett till ett antal svårigheter. Det är positivt att den befintliga redaktionen - Martin Persson, Stellan Klint och Charlotte Högberg vill fortsätta sitt arbete.

Trots svårigheterna så utkom tidskriften med 4 nummer under 2017. Något nummer hade 28 sidor istället för det vanliga 32 sidor.

Under året har man valt att inte göra temanummer utan istället ha "öppna" nummer.

Vi konstaterar att tidskriften bis under 2017 bidragit till biblioteksdebatten i stort exempelvis genom att granska och debattera biblioteksprivatiseringarna i Nacka.

Styrelsen har under året beslutat att ge arvode till tidskriftens layoutare Linus. Årsmötet ger styrelsen/redaktionen frihet att arvoda externt material till tidskriften inom ramen för tidskriftens budget.

8. Motioner

Inga motioner förelåg.

9. Solidaritetsfonden

Fonden hålls öppen och aktualiseras vid beslut om nytt stöd för insamlingsprojekt. Årsmötet beslutar att vi under 2018 ska undersöka om vi kan stötta det Barnens romska bibliotek i Bukarest som Gunilla Lundgren och föreningen Hem samlar in pengar till.

10. Verksamhetsplan för 2018

Tobias Willstedt, Lena Lundgren och Martin Persson har skrivit texten "Är BiS tid förbi? Nej! Men föreningen behöver ta nästa steg" som diskuteras av årsmötet.

Texten bifogas till årsmötesprotokollet.

Årsmötet anser att det är en bra text och ser att föreningen framöver behöver prioritera arbetet med tidskriften, hemsida och sociala medier.

Årsmötet beslutar att vi slår ihop styrelsen och redaktionen, och ger den nya styrelsen i uppdrag att hitta nya arbetsformer som passar. Detta inkluderar nya mötesformer.

Årsmötet anser att föreningen kan fortsätta sitt arbete efter de principer som anges i "Är BiS tid förbi? Nej! Men föreningen behöver ta nästa steg", texten bifogas till årsmötesprotokollet.

Vi arbetar efter dokumentet fram till årsmötet 2019 sen utvärderar vi och ser om vi behöver göra en stadgeändring eller dylikt.

Ett förslag från årsmötet är att föreningen behöver göra en satsning på att engagera medlemmar. Vi ger den nya styrelsen i uppdrag att hitta former för detta.

Årsmötet beslutar att vi bör göra ett nyhetsbrev med utgångspunkt i medlemskapsregistret.

Årsmötet beslutar att föreningen betalar för styrelsens resor till styrelsemöte eller årsmöte inkl. en övernattnig om det krävs.

Den nya styrelsen får vi i uppdrag att se över vårt informationsblad inför biblioteksdagarna.

11. Fastställande av budget för 2018

Budgeten för 2018 fastställdes i enlighet med utfallet för förra året.

12. Fastställande av medlems- och prenumerationsavgifter för 2019

Oförändrade medlems- och prenumerationsavgifter för 2019.

13. Val av styrelseledamöter på ett år: Christian Forsell, Lena Lundgren, Martin Persson, Tobias Willstedt, Ann Östman, Stellan Klint, Charlotte Högberg, Ida Holmlund.

14. Val av ersättare på ett år: Helén Palm.

15. Val av kassör, tillika firmatecknare på ett år:

Christian Forsell valdes till kassör på 1 år (personnummer 740430-3930). Christian har också till uppdrag att teckna föreningens firma. Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

16. Val av två revisorer på ett år: Magnus Torstensson och Tommy Olsson.

17. Val av valberedning på ett år: Barbro Bolonassos och Jakob Nylin.

18. Val av ansvarig utgivare: Martin Persson väljs till ansvarig utgivare för bis (personnummer 851009-3233) och kommer stå på nästa utgivningsbevis efter Lennart Wettmark. bis behöver byta utgivningsbevis senast vid årsskiftet. Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

19. Stadgeändringar

Årsmötet bekräftar de stadgeändringar som togs på det extrainsatta årsmötet maj 2017.

20. Övriga frågor

Lena Lundgren kontaktar Ulf Larson för att se möjligheterna att hålla ett sommarläger för BiS. Nya och gamla BiS:are bjuds in. Det är inte en fråga för styrelsen utan ett medlemsdrivet initiativ.

Årsmöte föreningen BiS, Stockholm, lördag 10 mars 2018

Nationell biblioteksstrategi. Det kommer ett första förslag i maj. BiS bör följa upp sitt arbete och komma med fler synpunkter. Lena Lundgren får i uppdrag att bevaka detta ärende.

Reseersättning till årsmötet godkändes av årsmötet. Ersättning kan utgå till 500 svenska kronor totalt, för en resa tur och retur.

21. Mötet avslutades

Vid protokollet:

Tobias Willstedt Stockholm 9/3 2018

Tobias Willstedt

Justeras:



Barbro Bolonassos



Martin Persson

Är BiS tid förbi? Nej! Men föreningen behöver ta nästa steg

Idag arbetar BiS i princip genom två grupper. Den första gruppen är föreningens faktiska styrelse, som är en arbetande styrelse. Den andra gruppen är tidskriftens redaktion. Föreningens verksamhet bygger på att det finns medlemmar som vill och har möjlighet att engagera sig i dessa forum. Det är svårt att hitta fler personer som vill engagera sig i föreningen och de senaste åren har både styrelsen och tidskriften kämpat för att upprätthålla sin verksamhetsnivå.

Föreningens aktivitetsnivå har de senaste åren sjunkit och så även tidskriftens upplaga. Trots det finns det ett fortsatt stort intresse för föreningens skrivelser och aktiviteter, inte minst för det material som finns i vår tidskrift och på vår hemsida/blogg. Många medlemmar och andra har uppskattat exempelvis föreningens bidrag till den Nationella biblioteksstrategin och ställningstagande mot Nya Tider som utställare på Bokmässan. Vi ser ett behov av föreningen fortsätter att vara aktiva i svensk biblioteksdebatt, inte minst genom ställningstagande mot privatiseringar av bibliotek, vilket Svensk biblioteksförning förhåller sig neutrala till. Det finns mycket som talar för föreningens fortsatta relevans.

Men ser man till bristen på intresse för nya medlemmar att engagera sig i styrelse eller redaktion så är det lätt att fråga sig om BiS tid kanske är förbi.

Om det inte ska vara så tror vi att det är nödvändigt att vi anpassar kartan efter terrängen. Idag ger vi ut en tidskrift som uppskattas av många prenumeranter och andra, och vi har en väldigt aktiv och läst hemsida/blogg. För att föreningen ska komma vidare skulle vi behöva fokusera på det och minimera all övrig verksamhet. För att komma runt det faktum att det är svårt att hitta nya styrelsemedlemmar skulle styrelsen kunna bestå av de personer som idag arbetar med tidskriftsredaktionen och hemsidan. De två arbetande grupperna i BiS skulle bli en.

Detta skulle inte nödvändigtvis innebära mer arbete för de personer idag arbetar med tidskriftsredaktion och hemsida/blogg. Idag är det följande personer: Martin Persson, Stellan Klint, Charlotte Högberg och Tobias Willstedt.

Om detta förslag godtogs skulle styrelsen/redaktionen i så fall bestå av allra minst de nämnda och en kassör (om Christian är villig att även under de nya föreslagna premisserna fortsätta i denna roll?). Förhoppningsvis finns det ytterligare några som är intresserade av att fortsätta eller ansluta till ett arbete i denna form, vilket givetvis skulle vara positivt! Föreningen BiS primära verksamhet skulle i så fall bestå i att ge ut en tidskrift, hemsida och sociala medier och en gång om året arrangera ett årsmöte.

Övrig verksamhet, till exempel remissvar, solidaritetsprojekt och salonger, skulle inte primärt vara i fokus, men skulle kunna utföras i den mån engagemang och tid finns i tillfälliga arbetsgrupper i styrelsen eller bland medlemmar.

Vi tror att den här förändringen kommer att stärka BiS och ge ny energi till föreningens viktiga, och uppskattade arbete för en biblioteksdebatt från vänster.

Framarbetat av Tobias Willstedt, Martin Persson och Lena Lundgren